
Häkelanleitung für Mütze aus halben Stäbchen („Mille“) 

 

Material:   „Mille“  von „Lana Grossa“ 

Häkelnadel:  Stärke 7 

 

Die Mütze wird von oben nach unten gehäkelt. 

Jede Reihe mit einer Kettmasche schließen und für die neue Reihe zunächst eine Luftmasche häkeln, 

um die Höhe für die halben Stäbchen zu erreichen.  

Beim Farbwechsel wird das letzte halbe Stäbchen noch mit der „alten“ Farbe begonnen, aber mit der 

„neuen“ Farbe abgehäkelt. So entsteht ein sauberer Übergang zwischen den einzelnen Farbstreifen. 

 

4 Luftmaschen zu einem Ring schließen. 

Reihe 1: 12 Maschen in den Luftmaschenring 

Reihe 2: Jede Masche verdoppeln                  =  24 M 

Reihe 3: 1 M verdoppeln, 2 M normal häkeln  = 32 M 

Reihe 4: 1 M verdoppeln, 7 M normal häkeln  = 36 M 

Reihe 5:  ohne Zunahme häkeln 

Reihe 6:   1 M verdoppeln, 8 M normal häkeln  = 40 M 

 Reihe 7:             1 M verdoppeln, 7 M  normal häkeln                    = 45 M 

Reihe 8:              1 M verdoppeln, 8 M  normal häkeln                    = 50 M  

 

Jetzt ist im Prinzip eine Durchschschnittsgröße für Erwachsene erreicht. Die Zunahmen können 

natürlich den persönlichen Maßen angepasst werden. Alle weiteren Reihen werden nun ohne 

Zunahmen gehäkelt bis die gewünschte Höhe der Mütze erreicht ist. 

 

 

 


